



Imperio

ANO XII NUMERO 3634 ZAMORA, JUEVES 7 DE OCTUBRE DE 1948 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

EL CONSEJO DE SEGURIDAD NO TIENE NADA QUE HACER EN LA CRISIS BERLINESA

LOS DEBATES APLAZADOS HASTA NUEVA ORDEN

Concluidas las discusiones, comienzan las negociaciones secretas

PARIS, 7. — (Crónica de nuestro enviado especial recibida por tele-fono).—Ayer, miércoles, a las cinco de la tarde, el presidente Bramugia, levanto la sesión del Consejo de Seguridad. Acababa de hablar, en nombre de Francia, el señor Parodi. Sir Alexander Cadogan, delegado de Inglaterra, le había precedido. Estos discursos no tenían, realmente, otro fin que el de apoyar al delegado norteamericano, señor Jessup, quien había expuesto muy detalladamente durante la sesión de la mañana el desarrollo cronológico de las medidas encaminadas al bloqueo de Berlín y las negociaciones realizadas por las potencias occidentales con el fin de lograr una solución pacífica de tan grave problema. Al salir de la sala, el señor Vichinsky opuso un mutisimo sonriente a las preguntas de los periodistas. Había representado perfectamente a lo largo de las dos sesiones, el papel de delegado mudo, pero activo. Su cartera estaba llena de notas rápidamente redactadas durante los discursos de los oradores. Abstenerse de discutir no significa renunciar a combatir.

El lector conoce los hechos que han conducido a la actual situación de la capital alemana, y no creo necesario repetirlos. Pero como se ha hablado mucho de la imprudencia cometida por los aliados occidentales al dejar en plano de peligrosa imprecisión un punto tan importante como el de las comunicaciones con Berlín, creo oportuno recoger las afirmaciones que a este respecto han hecho los delegados de Norteamérica, Inglaterra y Francia. Me voy a referir especialmente a la exposición de este último, que ha sido la más clara, breve y lógica. El derecho a utilizar libremente las vías de comunicación—ha dicho el señor Parodi—es inherente al hecho mismo de la ocupación de la capital y no ha sido discutido por ninguna potencia hasta principios de 1948. Es más, a petición de las autoridades soviéticas, las potencias ocupantes del oeste tuvieron que asumir la responsabilidad de abastecer los sectores occidentales de Berlín. En el pensamiento de aquellos estaba claramente precisado, por lo tanto, que la presencia de éstas en la capital alemana entrañaba el sostenimiento material de su población. Desde entonces, el Gobierno soviético no ha negado claramente el principio de la ocupación cuatripartita de Berlín. Hubiese podido elevarse contra él a condición de utilizar el camino regular, es decir, la negociación o los procedimientos previstos por la Carta de las Naciones Unidas, ha escogido el uso de la fuerza y esto es lo que las demás potencias no pueden tolerar.

¿Que proponen las naciones occidentales para llegar a un acuerdo? Excluyen totalmente por ahora la idea de oponer la fuerza a la fuerza. Pero se niega a seguir negociando mientras exista la coacción del bloqueo. Si el Consejo de Seguridad considera que un organismo cualquiera previsto por la Carta de las Naciones Unidas para llegar a un acuerdo pacífico, dichas potencias no se oponen a su utilización, ha declarado el delegado norteamericano. El Consejo de Seguridad posee la flexibilidad necesaria para cumplir en todas las circunstancias con su misión esencial, que es mantener la paz. Tan pronto se levante el bloqueo de Berlín, las potencias occidentales aceptaran la reunión de un Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores para discutir no sólo la situación de esta ciudad, sino el problema alemán en conjunto.

Una vez propuestas por una y otra parte las causas y definidas las actitudes, ¿qué podría hacer el Consejo de Seguridad? La petición de los mismos argumentos no lleva a ninguna parte. La discusión era imposible desde el momento en que una de las partes se ha cerrado en una actitud de mutismo. No le quedaba, en consecuencia, otra solución que la de suspender las sesiones hasta nueva orden y esto es lo que ha hecho. En el supuesto de que una fórmula conciliatoria pudiera hallarse, es fuera del Consejo, propiamente dicho, donde hay que buscarla. Mientras los delegados están sentados ante la mesa del mismo, rodeados de micrófonos, de altavoces y de tomavistas, tienen que adoptar necesariamente actitudes teatrales dedicadas a la galería. Están en escena. De sus gestos y palabras se apoderan inmediatamente dos propagandas: la propia y la adversa. No pueden prácticamente negociar porque en toda negociación hay concesiones recíprocas. Es decir, retiradas, y los papales que representan ante sus públicos respectivos no les permiten dar un paso atrás. Por eso, cuando llega el momento de la verdadera negociación, se cierran las salas de sesiones, se apagan las luces, se desconectan los micrófonos y se recurre a las viejas prácticas inmutables de la diplomacia tradicional, cuya principal virtud es el secreto.

Estas negociaciones secretas son un rumor o una realidad? Me inclino a creer lo segundo. Se habla de trocar Berlín por Viena. Los rusos estarían dispuestos a evacuar Austria. Desde la ruptura del Kremlin con Tito no tienen por qué apoyar las reivindicaciones territoriales yugoslavas, que impedian la conclusión de un tratado de paz con aquella nación. La capital del antiguo imperio austro-húngaro les interesa menos que la de Alemania. En ésta quieren quedarse ellos y no parecen dispuestos a ceder. Son rumores estos que deben acogerse con muchas reservas. Hemos llegado a un punto en que la imaginación suplirá a la información. Lo único cierto es que el destino de Berlín no depende de los discursos que escuchamos estos días, sino de conversaciones que sólo nos revelará la historia.

ELECCIONES MUNICIPALES

LOS DOMINGOS 21 Y 28 DE NOVIEMBRE Y 5 DE DICIEMBRE

QUINCE CONCEJALES DESIGNARA EL MUNICIPIO DE ZAMORA

MADRID, 6.—El Boletín de mañana publicará el siguiente decreto del Ministerio de la Gobernación:

Decreto de 30 de septiembre de 1948 por el que se convocan elecciones municipales.—Publicadas las necesarias disposiciones normativas y preparado el censo correspondiente, estima el Gobierno llegado el momento de convertir en realidad su propósito, ya anunciado, de celebrar elecciones en todo el territorio nacional a fin de renovar, de acuerdo con las directrices orgánicas de la Ley de Bases de Régimen Local, las Corporaciones Municipales, que constituyen uno de los elementos esenciales de la estructura representativa de un régimen que ha alcanzado su plenitud al través de extraordinarias vicisitudes históricas y suscitado la fervorosa adhesión del pueblo español, puesto de relieve en reciente y memorable consulta de referéndum.

En su virtud, a propuesta del ministro de la Gobernación, y previa deliberación del Consejo de Ministros, dispongo:

Artículo primero: De conformidad con lo dispuesto en el art. 1.º del decreto del Ministerio de la Gobernación de esta misma fecha, se convocan elecciones en todos los municipios del territorio nacional a fin de designar en su totalidad los concejales que correspondan a los respectivos Ayuntamientos, según la escala de población siguiente: Hasta 500 residentes, 3 concejales; de 501 a 2.000, 6; de 2.001 a 10.000, 9; de 10.001 a 20.000, 12; de 20.001 a 50.000, 15; de 50.001 a 100.000, 18; de 100.001 a 500.000, 21; de más de 500.000, 24.

Artículo segundo: Se señalan los días 21 y 28 de noviembre y 5 de diciembre próximos para que en ellos tengan lugar, respectivamente, las votaciones de los ve-

Audiencias militar y civil de Su Excelencia el Jefe del Estado

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Joaquín Lahuerza López, general de división; don Carlos Rubio López-Guijarro, general de división; don Manuel Zabaleta Galván, general de división; don Alberto Lagarce Aramburu, general de división; don Aurelio Ayuela Jiménez, general subinspector del C. I. A. C.; don Rafael Alvarez Soriano, general de brigada de Estado Mayor; don José Abia Zuria, general auditor de la Armada; don Rafael Roldán Guerrero, inspector farmacéutico; don José Izquierdo Arroyo, general de brigada de Infantería; don Eugenio de Frutos Dieste, general de brigada de Aviación; y don Fernando García-Valico y Maroñ, coronel de Infantería.

AUDIENCIA CIVIL

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Don Rafael Alvarez Lara, obispo de Guadix y de Baza; Mr. James A. Farley; don Roberto Reyes, procurador en Cortes; marqués de Bolardque y don Augusto Miranda Maristany, presidente del Consejo de Administración y director general, respectivamente de la Sociedad Española de Construcción Naval; don Luis Lozano del Rey, catedrático de la Universidad Central; P. Modesto de San Pablo, superior de los Passionistas de Chile y don Fernando Fresno.

COCHES EN EL PUERTO DE BARCELONA



La foto la envía la Agencia Calpe y los coches la casa inglesa Vauxhall. Venimos alineados en el puerto de Barcelona, dispuestos para su distribución. ¿Es usted, lector, uno de los afortunados mortales que dejará de ser peatón...?

Condecoradas las banderas de las escuelas navales de Argentina, Brasil, República Dominicana, Perú y Portugal

SEVILLA, 6.—En el Ayuntamiento se ha verificado la solemne recepción en honor de las misiones navales.

Desfiló primero la misión argentina y luego lo hicieron las demás. Terminada la recepción, el alcalde de Sevilla dirigió un saludo a las misiones navales y las representaciones, contestándole el ministro de Marina del Perú. Terminados estos actos se sirvió a todas las autoridades en un salón contiguo un vino de honor.—Cifra.

SOLEMNIDAD

SEVILLA, 6.—El homenaje a los marinos representados en los actos centenarios y de los ejércitos nacionales, en la plaza que lleva el nombre del conquistador de Sevilla, ha revestido extraordinaria solemnidad y singular brillantez. La plaza de San Fernando, adornada con banderas españolas y de los buques americanos y de Portugal presentaba un magnífico aspecto. Asistió imponente muchedumbre. Había centenares de muchachas ataviadas a la típica sevillana que ponían una nota de color.

A las cinco y diez minutos llegó el ministro de Marina y poco después el de Educación Nacional. En medio de encendido fervor patriótico el ministro de Marina procedió a la imposición de las insignias de la Orden del Mérito Naval, concedidas por el Caudillo a las banderas de las Escuelas Navales de la Argentina, Brasil, República Dominicana, Perú y Portugal. El ministro de Marina peruano impuso las insignias del Mérito Naval del Perú a la bandera de la Escuela Naval Militar de Marín y en este instante los sentimientos patrióticos del pueblo se desbordaron en vitores a España y a las naciones hermanas.

A continuación se inició un marcial desfile. En este momento fueron saltadas 1.300 palomas mensajeras. Los grupos de muchachas sevillanas ataviadas con trajes típicos

Gurney recomienda que España sea incorporada a la alianza europea anticomunista

Y que participe en el programa de recuperación del continente

WASHINGTON, 6.—El senador republicano Chan Gurney, presidente del comité de Asuntos Militares de la Alta Cámara de Estados Unidos, ha recomendado que España sea incorporada a la alianza militar europea contra el comunismo y que se le autorice al mismo tiempo el participar en el programa de recuperación europea. Gurney, en una entrevista con la prensa, manifestó que había hablado en Madrid con el Generalísimo Franco, comprobando que se trataba de "un hombre afable que sabe lo que está haciendo". El senador dijo que tuvo una visita "de lo más agradable" en España y que los españoles "no están pidiendo favores". Agregó que se trata de un pueblo "orgullosos de sí mismo que rehúsa pedirlos. Sin embargo, declaró que se le hizo evidente por la actitud de los funcionarios españoles que aceptarían con agrado la ayuda de la administración de la cooperación económica y que hay muchas cosas que la economía española necesita adquirir con urgencia. Recomendó un completo acercamiento con España tan pronto como sea posible, pero dentro de la estructura de las Naciones Unidas. Agregó que no podía comprender cómo España y Estados Unidos no han podido acercarse una a otra anteriormente y que desde el punto de vista práctico no debía dejarse obstáculo sin remover para mejorar las relaciones existentes entre los Estados Unidos y España.

Cuando se le preguntó si eso no chocaría con la anunciada política de los Estados Unidos de "apoyar a las democracias", Gurney contestó que en su opinión el mayor peligro actual en el mundo es el comunismo y que si dos países están del mismo lado en esa batalla, deben existir mejores relaciones entre ellos. Manifestó Gurney que recomendará al Departamento de Estado que haga todo lo posible por incorporar a España en la C. C. A.

Comida en honor de Martín Artajo

MADRID, 6.—El embajador de la República Argentina, doctor Radio, ha ofrecido en los salones del Hotel Ritz, una comida en honor del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, con motivo de su próximo viaje a la Argentina.—Cifra.

Grave paro en Francia

El Gobierno se reúne con urgencia

PARIS, 6.—La huelga dirigida de los comunistas se ha propagado a las minas y a los ferrocarriles, extendiéndose cada vez más la paralización industrial del país. Trecientos cincuenta mil mineros han dejado de acudir a sus trabajos por tres días consecutivos. Las huelgas ferroviarias han comenzado en los puertos del canal de la Mancha, siendo Calais el primero en pararse. Se han convocado reuniones para acordar las huelgas en otros puertos y ciudades del interior. En París el Gobierno ha celebrado una reunión con carácter urgente. Las pérdidas en la producción de carbón se calculan que le cuestan a Francia cuatro millones de dólares diarios.—Efe.

Francisco es un hombre afable que sabe lo que está haciendo", dijo Gurney

"Los españoles no están pidiendo favores"

WASHINGTON, 6.—El senador republicano Chan Gurney, presidente del comité de Asuntos Militares de la Alta Cámara de Estados Unidos, ha recomendado que España sea incorporada a la alianza militar europea contra el comunismo y que se le autorice al mismo tiempo el participar en el programa de recuperación europea. Gurney, en una entrevista con la prensa, manifestó que había hablado en Madrid con el Generalísimo Franco, comprobando que se trataba de "un hombre afable que sabe lo que está haciendo". El senador dijo que tuvo una visita "de lo más agradable" en España y que los españoles "no están pidiendo favores". Agregó que se trata de un pueblo "orgullosos de sí mismo que rehúsa pedirlos. Sin embargo, declaró que se le hizo evidente por la actitud de los funcionarios españoles que aceptarían con agrado la ayuda de la administración de la cooperación económica y que hay muchas cosas que la economía española necesita adquirir con urgencia. Recomendó un completo acercamiento con España tan pronto como sea posible, pero dentro de la estructura de las Naciones Unidas. Agregó que no podía comprender cómo España y Estados Unidos no han podido acercarse una a otra anteriormente y que desde el punto de vista práctico no debía dejarse obstáculo sin remover para mejorar las relaciones existentes entre los Estados Unidos y España.

ULTIMA NOTICIA

Parece que Marshall, Bevin y Schuman han hablado de España

Orientados desde Washington

PARIS, 6.—Marshall, que se dispone a salir para Washington donde despachará con el presidente Truman, ha tenido una entrevista con Bevin y Schuman. Parece que ha recabado de ellos que adopten, con relación al caso español, la posición norteamericana, orientada a hacer saltar la "bola" de la recomendación que queda todavía del acuerdo de 1946 y que mantiene a algunos embajadores alejados de Madrid. Por lo visto, Marshall ha recibido orientaciones en este sentido desde Washington, transmitidas casi contemporáneamente a la llegada a la capital norteamericana del senador Gurney. Este inminente viaje de Marshall puede significar, por otro lado, una posibilidad de reenganche en las negociaciones con los rusos en torno del problema alemán.—Efe.

Berlín sin árboles

Los quemarán este invierno

BERLIN, 6.—Los tres gobiernos occidentales han ordenado la tala de las dos terceras partes de los bosques de los sectores berlineses de su jurisdicción y de la mitad de los árboles de las calles, avenidas, jardines y parques de los mismos, con el fin de disponer de combustible para el invierno entrante. Un portavoz hitleriano anunció que se han tomado medidas para la repoblación forestal en la próxima primavera. El martes declaró el alcalde en funciones, doctor Friedensburg, que el Ayuntamiento berlinés se opondría, por razones sanitarias a la tala de los bosques.—Efe.



Un torneo de ingenio

Hace pocos años volvió a suscitarse en los periódicos y revistas la licitud y conveniencia, o, por el contrario, la ilicitud y la inconveniencia del pateo en las salas de espectáculos. Puede silbar, una obra de teatro? Puede organizarse un escándalo en una sala de cine porque la película sea mala? Qué ha de hacer si no, el espectador que se ve defraudado después de haber pagado ocho o nueve pesetas por una localidad? La cuestión no era fácil de resolver como lo probaron las dispares opiniones de críticos, autores, empresarios y públicos. Sin embargo, consiguieron dejar por sentado que el pateo no era una tan grave muestra de mala educación como aseguraron algunos. Y por sentado quedó también el derecho del público a exteriorizar su protesta en estos casos.

Pero dejando a un lado la cuestión del pateo, vamos a explicarles el por qué del título de esta crónica. El torneo de ingenio a que nos referimos puede aceptarse también como medio ingenioso y divertido de manifestar nuestro mal humor ante una mala comedia o una mala película, siempre que el comentario sea ingenioso de verdad y no signifique también un afán tonto de darselas de ingenioso.

Asistimos hace unos días a una película, lo suficientemente buena para no merecer el pateo y lo suficientemente aburrida para abandonar la sala o para tomarla a chiringota. En la fila de butacas anterior a la nuestra se sentaba un grupo de jovencitas, de esas jovencitas que antes calificaron muchachas en flor y que hoy el profesor Asirio denominaría "cerezas tempranas"; en la fila anterior estaban tumbados con las rodillas en la butaca de enfrente y el cogote en el respaldo donde debiera apoyarse la espalda un grupo de jóvenes que el mismo Asirio calificaría de "junios niños". Ambos grupos parecían conocerse. Pues bien, enseguida que empezó la película comenzó el ingenioso torneo en que cada mozalbete procuraba encontrar en su magia los chistes cinematográficos más graciosos con que harer reír a las damitas. Lo grave del caso era que las damitas reían todos; los graciosos y los insulsos que fueron casi todos; y claro, los niños ya no dejaron ni una escanilla en un plano ni una situación cómica o dramática, sin el correspondiente comentario. Los pobres derrocharon una cantidad de loséforo que luego han de echar de menos en el estudio de logaritmos y derivados. Nosotros sacamos una bonita conclusión: estos niños son idiotas. Porque está bien que quieran resucitar aquellos torneos de ingenio y galantería de los antiguos caballeros en honor de las damas. Pero intentar resucitarlos y sobre todo cuando no se posee el ingenio y la gracia para ello, nos parece, además de estúpido, vano.

Además que las damitas de ahora no gustan de torneos de ingenio, sino de torneos futbolísticos. En estos tiempos la ciencia de la patada logra más conquistas que el ingenio de los poetas.

DON PURO



Benavente cuenta con su Virgen de Fátima

Recientemente adquirida mediante donativo de varios devotos de la Virgen de Fátima, ha sido entregada esta imagen en la Iglesia Parroquial de Santa María de Rengueva. Con tal motivo, a partir del día cinco del actual, ha dado comienzo un solemnisimo Novenario al que vienen asistiendo ininidad de fieles. El día 12 se celebrará, a las cinco de la tarde, una solemne procesion. La imagen está siendo objeto de muchas visitas en dicha iglesia parroquial y objeto de grandes muestras de admiración y especialísima devoción.

Cuantas personas deseen cooperar con su donativo pueden hacerlo entregando su limosna en la citada parroquia.

MUELAS DEL PAN

¿QUE TRAEIS A LA CASA DE DIOS?

Esta pregunta del ritual litúrgico le fue hecha en uno de estos días pasados a nuestros antiguos amigos don Bautista Trastorza y doña Claudia Múgica, abuelos paternos del novito José María cuando lo presentaron en nuestro templo parroquial para que le administraran las aguas bautismales.

Para hacer cristiano a su nieto, que dicho sea de paso, es una hermosa criatura, vinieron exclusivamente con este fin estos ya ancianos señores desde Sondica (Vizcaya); pero ello fue ocasión de que con tan laudable motivo se aguparan en torno de ellos sus hijos don Pantaleón, don Vicente, don Francisco y don Bautista con sus respectivas esposas e hijos y naturalmente los padres y hermanos de la criatura, abuelos maternos don Austino Falcon y doña Agustina López más los hijos de estos hasta un total de treinta y siete familiares que para celebrarlo se reunieron en fraterno banquete que a tal fin fué servido por la hospedería de Ibañeta en este salto del Esla.

A todos nuestra cordial felicitación; pero muy especial a los Padres don Luis Trastorza Múgica y doña Consuelo Falcon López a los que deseamos con el nuevo hijo toda clase de prosperidades.

NINOS APLICADOS

Acaba de aprobar los exámenes de ingreso en el Bachillerato el niño Fernando Francisco Guerrero hijo de nuestros amigos don Antonio Sanguillo, competente empleado de la empresa Agromán y de doña Eusebia Guerrero de conocida familia zamorana.

Enviamos a los padres nuestra efusiva enhorabuena y nos atrevemos a asegurar que los niños exitos en sus estudios al simpático Fernando cuya clara inteligencia abre el camino a las más gratas esperanzas.

También tenemos el gusto de felicitar a don Celedonio Pelayo Esperanza, acomodado labrador de esta localidad cuyo hijo Francisco ha aprobado el ingreso en el Seminario Conciliar de San Adriano. Niño de conducta ejemplar y muy estudioso. Dios quiera llegue a ser un excelente ministro de su Iglesia para bien de las almas y honra de sus padres a los que deseamos lleguen a verlo.

LA FIESTA DEL CAUDILLO

En esta local se mortificó al Frente de Juventudes cuyo delegado camarada Isidro Méndez Tamame de acuerdo con el jefe local, camarada Aniceto Cifuentes, organizó varios festejos para celebrar el aniversario de la exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado.

Después de oír la Santa Misa se congregaron en los locales de la "Guardia Infantil" para cantar himnos patrióticos y luego asistir a diferentes competiciones con premios en metálico entre ellas una muy interesante carrera de aros y cerrando todas un partido de fútbol a cuya terminación se entonó el "Cara al Sol".

EL CORRESPONSAL

TABARA ORGANIZA SU DEVOCION A LA VIRGEN DEL CARMEN

Ya en crónicas anteriores hicimos alusión al favor particular que el vecino de esta villa don Manuel Casas Jorge, recibió de la Santísima Virgen del Carmen, circunstancia por la que en cumplimiento de su promesa hizo donación de una esbelta imagen de esta Virgen a la parroquia de la villa.

Posteriormente, hablamos del esplendor que revistió su entronización, y hoy es nuestro objeto dar a conocer —principalmente a los pueblos que circundan Tabara— que en esta villa se ha organizado la Cofradía de la Virgen del Carmen, donde sus devotos gozarán de los

Zamoranos, ¡a votar!

INSTITUTO NACIONAL DE ESTADISTICA.—Anunciada por el Gobierno la celebración de Elecciones Municipales en el mes de noviembre próximo, es de interés, en relación a ellas— dar a conocer a todos los españoles los extremos siguientes:

A) Se utilizará en dichas elecciones el censo electoral, especial de vecinos, cabezas de familia con el censo de octubre del año 1945, ampliado con listas adicionales de altas y bajas que contendrán las variaciones correspondientes registradas en las rectificaciones padronales de los años 1946-47.

B) Tendrán derecho a emitir su voto: 1.—Los españoles, de uno u otro sexo, que figuren inscritos en el expresado censo de 1945 y no estén en las listas de bajas; 2.—Los incluidos en las listas adicionales de altas. Es de advertir al público que el hecho de figurar en el censo de residentes utilizado en el Referendum no asegura estar también incluido en el de vecinos-cabezas de familia que se empleará en las elecciones anunciadas.

C) El voto habrá de emitirse precisamente en la Sección del Municipio en que el elector figure inscrito; es decir, que en estas elecciones no admitirá la votación como transeunte, ya que los concejales habrán de elegirse únicamente por los vecinos-cabezas de familia del Municipio respectivo. La expresada sección, los detalles de la tabla y número de la casa en que estará instalada, se comunicará por el Instituto Nacional de Estadística, días antes de la elección a cada uno de los electores, en los municipios de importancia. Y en todos los Ayuntamientos los alcaldes darán a conocer al vecindario utilizando los medios más rápidos y eficaces, los locales en donde estarán instalados los colegios electorales.

D) La vecindad en un Municipio —que se concede por los Ayuntamientos respectivos— requiere ser mayor de edad (veintinueve años) o menor emancipado, que haya cumplido dieciocho años, con residencia mínima, no interrumpida, de dos años con excepción de los funcionarios públicos, que, con arreglo a la legislación municipal vigente adquiere la vecindad desde la toma de posesión de su destino. También puede concederse la vecindad, previa solicitud de los interesados, a los residentes que lleven en el Municipio, más de seis meses.

E) Son cabeza de familia: los varones casados, viudos y solteros y solteras mayores de edad (21 años) o menores emancipados con 18 años cumplidos, que tengan vivienda, exclusiva o compartida, a su cargo. Y no lo son: los menores emancipados, mujeres casadas y solteras (de uno y otro sexo) sometidos domiciliarmente y sin ejercicio de potestad civil.

F) Y a los efectos de tender y recibir cuantas consultas se

Delegación de Trabajo

De interés para todas las empresas acogidas a los beneficios del subsidio de paro por escasez de energía eléctrica

En vigor, en esta provincia, por disposición de los organismos competentes restricciones en el consumo de energía eléctrica de las industrias, esta Caja pone en conocimiento de todas las que en el plazo oportuno se acogieron a los beneficios del Subsidio de Paro establecido por Decreto-Ley de 3 de agosto de 1945, que pueden presentar en las oficinas de la Delegación, Desengaño, 8, Madrid, las declaraciones de las cantidades anticipadas a sus obreros por tal concepto.

Para la efectividad de los reintegros las empresas en su día acogidas, deberán atenerse a las instrucciones oportunamente publicadas por la Caja de Compensación, advirtiéndoseles que las que no lo efectúan dentro de la primera quincena del mes siguiente a aquel a que se refieren se entenderá que renuncian a los derechos que les correspondan.

MONTEPIO NACIONAL DE ACTIVIDADES DIVERSAS

A todas las Secciones pertenecientes a este Montepío; (establecimientos sanitarios de hospitalización y de asistencia, entidades de radiodifusión, profesionales de música, farmacias y laboratorios de profesión dental, etc), se les advierte que por la superioridad se ha acordado que los ingresos a realizar en las Cajas de Ahorros o establecimientos benéficos autorizados, por cuotas de empresas y productores con destino a sus respectivas Secciones, se verificarán por trimestres naturales vencidos en los días del 1.º al 20 del mes siguiente al vencimiento.

Zamora, 4 de octubre de 1948.— El delegado de Trabajo.

Libramientos de Hacienda

Macario Periañez, Antonio García, Arturo Almazán, Manuel de Avila, Angel Matellán, Jesús García de Leñiz, César Cortada, Amparo Parde

Sesión de la Permanente

En su sesión de anoche, la Comisión Permanente de la Gestora municipal, bajo la presidencia del alcalde don Gonzalo Rubio Sacristán, adoptó los siguientes acuerdos:

Darse por enterada de la comunicación de la Asamblea provincial de la Cruz Roja por la que se ofrece para realizar los servicios de camilleros que necesite el Ayuntamiento. Se acordó comunicar a dicha Asamblea el agradecimiento de la Corporación y la inclusión en los próximos presupuestos de una subvención destinada a estos servicios.

Se concede licencia a don Victoriano Gago para construir casa en Obispo Nieto; a don Eugenio Esteban para reconstruir viviendas en la carretera de Villalpando; a don Bernardino Sánchez, para arreglo de casa en la calle Moreno, a don Florencio Casallo en carretera de La Hiniesta; a don Victoriano Rosón para acometida de aguas en San Pablo, y a don Ambrosio Alonso para reajeo en carretera de la Estación.

Asimismo se aprobaron varias relaciones de jornales y materiales para obras y para obras y otras relaciones de recibos o facturas.

CURSO DE FORMACION PARA FLECHAS AZULES QUE PASAN A SECCION FEMENINA

El pasado sábado día 2 dio comienzo el curso de preparación para el paso de Flechas Azules a Sección Femenina.

La inauguración tuvo lugar en la Casa de Flechas, asistiendo la regidora provincial de Juventudes, delegada local, regidora local de Juventudes y emaradas profesoras de este curso.

La regidora provincial de Juventudes habló a las flechas destacando la importancia del curso ya que es como terminación de su etapa de la niñez e iniciación de las tareas que como mujeres ya se les iban a encomendar. A continuación se les dio la primera lección de Nacional-Sindicalismo. Este curso terminará el día de Santa Teresa de Jesús en el que harán su paso a Sección Femenina. En el mismo recibirán las enseñanzas de Religión Nacional-Sindicalismo, Historia de la Sección Femenina, Organización y Música.

habrá sobre el derecho a votar, funcionan en cada Municipio oficinas públicas de información con las máximas facilidades para el público por la localización y funcionamiento de esas oficinas —días y horas adecuadas para los obreros, la mañana en los días festivos, etc.— y a las que los interesados deben acudir prontamente por ser muy limitados los plazos concedidos para este servicio de información.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC

LIBROS Y REVISTAS PUBLICATIONES "REUS" PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

PUBLICATIONES "REUS"

Villar y Romero: "Derecho administrativo" (Obra adaptada al programa de "Instituciones", 25 pesetas.— C. Vivante: "Instituciones de Derecho comercial", 22.— "Tratado de Derecho mercantil", (Tres tomos) 75.— J. Wells: "Tratado teórico-práctico de Dibujo Arquitectónico" (Obra ilustrada con 104 figuras), 6.— J. Yanguas: "Derecho internacional privado", 50.— J. Zurbarán: "La desintegración de doña Urania" (El Barba azul atómico), 18.— C. M. Abad: "De Dante Alighieri y de la Divina Comedia", 5.— Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS Pccciados, 23 y 6, Madrid. (1.368)

V. VELASCO ABOGADO HA TRASLADADO SU BUFETE Y CONSULTA A LA Avenida de las Tres Cruces, 24 pral.

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS! Mayor producción consumiendo la legítima HARINA DE PESCADO "RUVEL" ALIMENTOS PARA AVES Y GANADO (3) JULIO RUIZ DE VELASCO Avenida José Antonio, 12 BILBAO

Sanatorio Quirúrgico de "La Milagrosa" DIRIGIDO POR DON J. MANUEL ROJO DUENAS Ex-cirujano del Hospital provincial de Valladolid RAYOS X-TRANSFUSIONES CONSULTA de 11 a 2 y de 5 a 7 Calle San Francisco (Frente a los Juzgados) BENAVENTE Censurado

¿Ha pedido Ud. billetes de la espléndida RIFA BENEFICA del HOSPITAL de SANTURCE? Este año es realmente extraordinaria. SERIE UNICA PRIMER PREMIO: ¡MEDIO MILLON DE PESETAS! Apresúrese a pedir billetes de esta popularísima RIFA SANTURZANA SOLO HAY UNA SERIE Por 5 pesetas: ¡DIEZ MIL DUROS! Por 50 pesetas: ¡MEDIO MILLON!...

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Angel F. Dominguez Médico de A. P. D. por oposición SUSPENDE SU CONSULTA hasta el 21 de Octubre Rúa, 29 2.º BENAVENTE (17)

DR. FORÉS FORENSE Y TOCOLOGO SEGURO PARTIDO BENAVENTE Especialidad Cirugía-Matriz-Embarazo-Partos Consulta diaria Benavente (Tel. 142) Censurado (5)

F. Regueras Galende del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Enfermedades de los niños Consulta diaria Pasaie Conde Patilla, 1 BENAVENTE Censurado (8)

Ezequiel Hidalgo MATEROLOGO DEL ESTADO Partos y Ginecología Aparcúra, 5-1.º ZAMORA Consulta los jueves en Benavente Censurado (12)

Vicente Prieto MEDICO-ODONTOLOGO Plaza Fernández Duro, 3 pral. CENSURADO 704

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO HOY. El estreno más espectacular de la temporada — 20th. CENTURY FOX presnta su superproducción

EL TELON DE ACERO

Por Dana Andrews y Gene Tierney Un film de actualidad pulpitante La odisea del matrimonio Gouzenko para escapar de la represión soviética ante su negativa a volver a la U. R. S. S. — El espionaje ruso pnesto al descubiertó

Cine BARRUECO HOY:

A las 5'30, 7'45 y 10'45 Soberbio y monumental estreno La Dama de Shangay- Rita Hayworth - Orson Welles El mayor triunfo de actualidad en los principales cines del mundo. A las 7,45 numeradas

No siempre el buen paño en el arca se vende Anuncie sus productos en IMPERIO

Breve glosa marinera

¡Thalatta! ¡thalatta! (¡El mar, el mar!) Exclamación jubilosa de los soldados de Jenofontes

Vamos a hablar algo sobre nuestros marinos en estos días en que se celebra el VII centenario de la creación de la Marina de Guerra española.

España siempre estuvo fuertemente vinculada al mar. Una cadena de insuperables heroísmos eslabona la historia de nuestros marinos de todos los tiempos. Desde los remotos del rey Wamba, pasando por los de Ramiro I de León, hasta los más recientes del siglo XIII en que surge en la Península una emuladora dualidad bajo los reinados de Fernando III el Santo de Castilla y Jaime I el Conquistador de Aragón en que el primero rinde a Sevilla y el segundo conquista a Mallorca.

Y es en este siglo cuando la historia se ilumina de resplandores heroicos en hazañas marineras del gran almirante Bonifaz que cierra el peso en el Guadalquivir al socorro mogrebino y fuerza la puente de Triana en la hispálica ciudad; y del esforzado Roger de Lauria que ganaba la grandeza para su señor el rey Don Pedro III de Aragón, el vencedor de Felipe el Atrevido, desbarotando a la escuadra de Carlos de Anjou en la batalla naval de Mesina, empujando a la prateria de berberisca hacia las Sirtes, y acorralando a las galeras de Génova y Venecia que no se atreven a hacerse a la mar.

Y es por este tiempo cuando nace con fuerzas de obligar el "Censulado del mar", recopilación de usos y costumbres marineras más antiguas que las "Ordenanzas de Olorón" y el "Ansa Teutónica". Pero cuando adquiere proporciones gigantescas la actuación de nuestros marinos, es en el período que siguió al descubrimiento del Nuevo Mundo en que ¡tan grandiosa fue la hazaña de hechos heroicos en todos los mares que —sin hipérbolo— dejaron oscurecidas a las legendarias de los Argonautas tan magníficamente cantadas por Apolonio y Rodas.

Esto nos hace pensar ¿dónde dejaron sus líras los vates del habla castellana que no cantaron en brillantes estrofas de versos alejandrinos la gran epopeya de la marina española? ¿Cómo su numen no supo engravar cual águila caudal para alzar la altura de un Luis de Cambrón en su genial "Os Lusitadas"? ¿Y cómo el sublime poema que nace la sin igual gesta de aquellos navegantes a los que otro Adamástor gigante, en la Tierra del Fuego, cierra el paso a los Jofre de Loaisa, Magallanes y Camargo y les grita, para encogerles el ánimo, con la voz estentórea del trueno que Eco repite y multiplica, en la angostura del laberinto estrecho iluminado por el livido parpadear del relámpago en las tempestades de nieve en las noches sempiternas cuyo misterio logra romper la tétriedad, —mejor el tesón— de Guevara con el patache santiaguero de la expedición Loaisa? ¿Cómo no supieron pulsar su estro para que en afligridas y homéricas rimas nos dijeran del majestuoso avanzar de naos y carabelas ante cuyas prizas, en fantástica desbandada huían desparvoridos los grifos, sierpes y dragones que poblaban el mar tenebroso?

Desgraciadamente, es una triste realidad. No hubo mente en la que se inspirara pujante la llama de la inspiración para cantar en épicas estrofas la grandeza de aquel primer periplo del Mundo que comienza Fernando de Magallanes un 20 de Septiembre de 1519 con las naos Trinidad, Concepción, San Antonio, Santiago y Victoria llevando 265 hombres de dotación y que termina Juan Sebastián Elcano un dos del mismo mes, pero del año 1521 después de un recorrido de 14.000 leguas regresando con solo la nao Victoria y 12 hombres de los que la comenzaron.

Por estas rutas, en toda la inmensidad del Océano mal llamado Pacífico van jalando el paso de los españoles que afanosamente buscan la que ha de unir a las costas occidentales de México con las Molucas. Grupos de islas que se llaman de Juan Fernández, Marjanas, Carolinas, Ceiros, Manuel Rodríguez, Gaspar Rico, Marquesas, Torres y Filipinas y son cinco las tentativas con cuatro fracasos las que se llevan a efecto siendo la primera que parte de la Coruña en 1525 al mando de Juan C. Jofre de Loaisa con seis buques y 450 hombres de los que al rendir laje sólo llevan a las Molucas 120 pereciendo en el camino sus mandos sucesivos: Loaisa, Elcano, Alonso, Salazar y Martín Yáñez.

A esta sigue la de Alvaro de Saavedra en 1528, y con idénticos resultados negativos en 1542 efectúa otra que cuestiona la vida Ruiz López de Villalobos, que muere auxiliado por San Francisco Javier que entonces evangelizaba en el Japón.

Dios reservó la gloria del éxito al gran Andrés Urdaneta que con sus sesenta y cuatro años de edad y nueve de religioso agustino, re-

PROTECCION DE LOS FRUTOS DEL CAMPO

Nota del Gobierno Civil

Por este Gobierno Civil han sido sancionados con arresto, por infracción a la Circular número 42 sobre protección de los frutos del campo, los individuos que a continuación se detallan.

Ángeles Merino de la Torre, de Zamora, 15 días de arresto Prisión Provincial.

Primitivo Delgado de Castro, de Vellido de la Guareña, 15 días de arresto Prisión Partido.

Manuel Rodríguez Sánchez y Antonio Fernández Fernández, de Requiejo, 15 días de arresto en Prisión Partido.

Manuel Gago Rivas, de Acañes, 10 días Depósito Municipal.

Serafin García Quintillan, Manuel Ruibal López, José Manuel Rey Cervino y Honorio Ruibal Barres, cheros que trabajan en Villalcampo, 5 días arresto Prisión Partido.

María Román López, Josefa de Castro Román, y cuatro más, de Vellido de la Guareña, 6 días Depósito Municipal.

Vicente Delgado Manjón de Mem, 15 días Depósito Municipal.

José Marcos Sánchez y Demaria Prieto Esteban de Fuentesauco, 15 días en Depósito Municipal.

María García Boya y Angela Belver Calvo de Tabara, 15 días de arresto Depósito Municipal.

Gregorio Girón de la Fuente, cinco domingos arrestado en los calabozos de la Prevención de la Comisaría de Policía.

Zamora, 30 de septiembre de 1948.

CASA DE SOCORRO

Por el personal de la Casa de Socorro han sido asistidas las siguientes personas:

Narciso Fernández Pérez, de 33 años, domiciliado en la Carretera de la Híntesa 22. Erosiones en brazo y antebrazo y ligera contusión en la rodilla, producidas por caída. Leve.

Juan José Alfonso Lorenzo, de 7 años. Herida contusa en la región frontal y erosiones en articulación de codo derecho, producidas al ser atropellado por un ciclista. Leve.

Gerardo Bañuelo Rueda, de 3 años, domiciliado en Zumacal 16. Herida por punción en talón izquierdo. Leve.

Valentín Fernández Pino, de 9 años, que vive en la Villarina. Herida contusa en la región frontal. Leve.

Abelardo Salas Redondo, de 13 años. Herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda con pérdida de la uña. Leve.

Miguel Ángel Cuadrado Lozano, de 4 años. Heridas en la región superciliar y párpado del mismo lado, suturada la primera con un punto. Leve.

En el El Espanto, fueron los que robaron en la Tesalia el "bellotón de oro".

A la Colquida fueron a rescatar: la Jason, Hércules, Pelico, Castor, Polux, Orfeo, Telémaco y otros héroes. A su regreso de la expedición la nao "Argos" en que se realizó, por razones de gratitud, fué consagrada a Minerva y a Neptuno, quienes la trasladaron al cielo en forma de constelación. Pues bien: sin la menor duda, la dotación celestial de la mitológica nave está constituida por los marinos españoles de todos los tiempos que por mejor servir a su Patria le hicieron la ofrenda de sus vidas para desde allí velar eternamente por España.

Angel DOMENECH

Muere un domador de leones víctima de la picadura de un mosquito

Un millón de indios muere cada año víctimas del paludismo

Según una noticia periodística, en América acaba de morir un domador de leones víctima de la picadura de un mosquito. ¿Qué antitesis más sorprendente! Un hombre cuya profesión requería que afrontara diariamente el rey de los animales y se expusiera constantemente al riesgo de verse decuartizado por las poderosas garras del príncipe del desierto, muere finalmente víctima de la picadura de un minúsculo mosquito.

No es raro, por otra parte, que las personas mueran a consecuencia de picaduras de mosquitos. En las Indias, por ejemplo, el número de defunciones se eleva a un millón al año, víctima tan sólo del anofeles (mosquito que transmite el paludismo).

Los mosquitos por lo general, no intervienen más que en la transmisión de la enfermedad. En los casos de fiebre palúdica propiamente dicha, el acceso de fiebre lo provoca, en verdad, el parásito microscópico que introduce el mosquito en la sangre de la víctima. Afortunadamente, hoy se dispone de la quinina, extracto de la corteza de quinina, merced a la cual los parásitos del paludismo pueden destruirse de manera radical.

También en esto la naturaleza restablece el equilibrio. Por un lado nos amenaza con el paludismo desencadenando sobre la humanidad una plaga de mosquitos y parásitos, y por otro nos proporciona el remedio (la quinina), al que numerosas personas deben propiamente la vida.

Como preventivo, la Comisión del Paludismo de la Sociedad de Naciones recomienda que se tome una dosis diaria de 0.4 gramos durante toda la temporada de las fiebres, y como tratamiento curativo de 1 a 1.50 gramos diarios durante 5 o 7 días. No hay tratamiento complementario. Todo los casos de recaída se tratan del mismo modo.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

Nuevo Teatro.—"El telón de acero"
Cine Barrueto.—"La dama de Shanghai"

CIPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 6, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 676 y con 2.50 los terminados en 76.

SANTORAL

Jueves 7 de octubre
Ntra. Sra. del Rosario y de la Victoria

Santos: Sergio, Marcelo, Julia, vg., Justina, vg., mrs.; Marcos, p., Augusto, cfs. Btos: Santiago, Mateo, cfs.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Se recuerda a las empresas que los salarios del mes de agosto último y sucesivos no liquidarán la derrama transitoria del 20% establecida por O.M. de 6-7-46.

Las empresas P.A.I. que liquiden este trimestre tendrán en cuenta que deberán incluir la derrama correspondiente a los salarios devengados en julio.

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Catalina González, don Angel Rebollo y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

PUBLICACIONES

La revista «CERES»

Hemo recibido el número de octubre de la importante revista "CERES" publicación nacional de economía agrícola que con tanto éxito se viene publicando en Valladolid, desde hace doce años.

Este número es muy ameno y útil porque además de las secciones de costumbre, publica trabajos interesantísimos destacándose entre ellos "La picaresca moderna", "Grano a grano", "Vendimia en enjuño", "De la era a la función", "Mojarra Técnica", "Las cigüeñas negras", "El meteorismo agudo", "Arrendamientos", "Siglo de bolsillo", "Almacenaje y conservación de los cereales, aparte de unos informes y comentarios muy interesantes sobre la actual cosecha de cereales en España.

Un paleta en Londres

COMAMOS, ALMA, COMAMOS

Por José María SANCHEZ-SILVA

Cuando los viajeros hablan de la cocina de los países visitados me parece que cometen una falta de educación horrible. Produce esto la misma sanción que produciría a los anfitriones escuchar poco después del almuerzo, y por parte de sus invitados, alguna dudosa reflexión sobre el grado de dureza del plato asado servido en su mesa. Sin embargo, también gente muy fina comete este tipo de incorrecciones con alguna frecuencia. Recuerdo ahora a un escritor francés, recordado no hace mucho, a su vez por la B.B.C. británica, que aseguraba que en Inglaterra existían por lo menos doscientas clases de religión y una sola clase de salsa. Molestamente, creo que el escritor francés no exageraba nada en cuanto a las clases de religión, y sí en cuanto a las clases de salsa. Porque clases de salsa, lo que se llama clases, los ingleses tienen dos la salsa clara y la salsa espesa.

Hay una supuesta espiritualidad que consiste a primera vista, en conceder escasísima importancia a la cocina. ¿Quiénes son a este respecto, más espirituales, en principio, los que conceden a los que no conceden demasiada importancia a la cocina? Honradamente pienso que los segundos. Muchos son los santos, si no todos, y ya se ve que el ejemplo, centro de lo humano, no puede ser más alto, que no han concedido la menor beligerancia al arte de los asados. Ahora bien, ¿son por ello más espirituales los ingleses? No y no. Los ingleses comen mucho cuando pueden, y desde el punto y hora en que comen mucho, aunque sea cauloides, dejan de pertenecer, bien que les pese, al grado y jerarquía de la alta y empujotada espiritualidad que persigue. En cuanto a los españoles ¿es que comemos tan poco como se dice? Empezó por creer que quien come poco, aunque sea en España, no lo hace exclusivamente porque tenga poco que comer, sino porque tiene, casi exclusivamente, escaso apetito. Un hombre bien constituido no debe permitir que nadie diga de él que come poco por otra causa porque un hombre bien constituido, aunque sea tan pobre como una rata, puede comer en proporción lo que una rata, siendo tan pobre como para sí misma. Ocurre, respecto de la comida española en contacto con la inglesa, que los españoles tenemos imaginación, y los ingleses no ignoran que cosa de las dos es mejor que la otra, pero no puedo ignorar lo que afirmo en cuanto a la imaginación. Los pobres tienen más imaginación que los ricos. No quiero decir con esto que los españoles tengamos la imaginación en el paladar, pero sí quiero decir que, imaginación aparte, tenemos paladar.

Con mucho falta de consideración en algunas partes de Francia se conoce a los ingleses con el nombre de rosbif, por aquello de si tienen la piel colorada y eso. Como rosbif un inglés carecería de paladar porque el rosbif no necesita tenerlo, sino que necesita que lo tengan los demás. Pero como inglés, el inglés tiene paladar, y le falta exclusivamente conocer su empleo. En el folleto explicativo que se les entrega a todos los padres cuando encajan un niño, folleto que explica cómo debe funcionar el niño, les ha faltado algo a los ingleses. Acaso sea un error de traducción más el caso es que ignoran que el paladar sirve para paladar. Así como los productos de la cocina inglesa son extraordinariamente fotogénicos así son de insaboros y de inodoros. Esta cocina tipo de las más ricas del mundo en materias primas hasta hace poco es una cocina inservible. ¡Oh patatas "unánimes" de Julio Cambal! ¡Oh "pudding" llameante de "bran-

dy" (el "roast-beef", oh legumbres hervidas o crudas, legumbres producidas por una Naturaleza industrial, con su marca de fábrica, su escandalo y su hojita para reclamaciones! ¡Oh café inglés, probablemente el mejor del mundo y el de los más tristes destinos, cocido en agua como los gabanos! No hay nada que hacer.

Es curioso constatar que la vida inglesa, por otra parte, es una vida constituida de puertas para dentro, es una vida de hogar. Pues bien, será demasiada audacia asegurar desde aquí que este hogar inglés carece, precisamente, de hogar? No hay hogar porque el fuego se utiliza para luchar contra la humedad o el frío, pero no para guisar. Puede decirse que toda la ciencia culinaria inglesa está contenida en un sinnúmero de frascos que sirven para aderezar, quimida e industrialmente, otro sinnúmero de alimentos ya inaderezables de origen.

Cuando se lee en libros de autores ingleses o anglosajones la repugnancia por la cocina española, o italiana, o francesa, y se ve aquí en Londres que no existe un restaurante que se precie sin cocinero italiano, francés, español o griego, empieza a comprenderse todo, es lo de siempre. Es pura gana de molestar.

Más como no hay mal que por bien no venga, y para abundar en aquello de las virtudes inglesas, digamos ahora que pese a las restricciones alimenticias, los pobres comen mejor que antes. Llamo pobres esta vez no a los que mendigan, sino simplemente a los que no gozan de un cierto acomodo. Los obreros, por ejemplo. Antes de la guerra, cerca de la tradicional abundancia británica, las mujeres se conformaban con adquirir los alimentos condimentados en serie o lo más frecuente alimentos simples y simpáticos entre sí, como pan y mantequilla o jamón y pan o pan con jamón y mantequilla dentro. Ahora, como las mujeres reciben los alimentos sin condimentar y en crudo, han de guisar. No saben guisar, ni han sabido nunca, ni sabrán jamás, pero el obrero se hace la ilusión contraria y los pobres van tirando.

La cocina inglesa está apagada, si es que está, que lo dudo. No cueogan de su techumbre ajos, ni cepollas, ni pimientos. No se apilan las patatas en ninguna despensa, y si se apilan es peor. En la cocina inglesa deshabitada y fría, sólo hay un gato, es un gato enorme lustroso y sentimental, que espera en vano desde la guerra de las Dos Rosas a que llegue un ama realmente joven, realmente bella, realmente moderna y... encienda la lumbre.

Doña Sabihonda dice a las niñas:

En las páginas del número 17 de "BAZAR" encontraréis cuentos, historietas, canciones, teatro, la historia de las tierras de América, religión, aventuras de Guillermina, trajes recortables, consejos, páginas para reírse mucho, modas, labores, historia del abanico, hechos de la reconquista, deportes por la rata Blanca, un poco de arte y mis aventuras entre las ranas.

No dejéis de comprarlo.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa

Ventas

GRANJAS, fábricas mantequilla, quesos, etc., participes llegadas nueva partida desnatadoras fabricación sueca. Sr. Dominguez, Lista 45 Madrid. (1.330).

SE VENDE una casa, bien situada, céntrica, propia para industria. llave en mano. Tratar Enrique Prieto, San Pablo 18, Zamora. (1.352).

Traspasos

POR TRASLADO se traspasa negocio en Plaza Mayor con existencia o sin ella. Informes: Publicidad AVIL (1.308).

TRASPASO de lechería bien acreditada, 7 vacas, 110 litros, casa establos, finca 4 fanegas, agua abundante. Razón en la misma José Vizán (Santiago el Viejo). Olivares. Zamora. (1.366).

Paraíso del fumador

Con el tabaco que se tira en Cuba se harían millones en Europa

XI

LA HABANA.—Septiembre.—Para un español integral, La Habana es ante todo y sobre todo la ruta del tabaco, y lo que más importa de la capital cubana no son los habaneros sino los habanos, que dicho sea de paso no es la Habana la que mejores los produce, aunque se lleva la fama, sino la tierra "vuelta hacia" de la provincia de Pinar del Río. Posiblemente el 99 por 100 de los españoles que fuman harían felices este viaje por la ruta del tabaco, sólo por comprar y fumar unas cajas de puros. A esto es precisamente a lo que menos le ha venido a La Habana, fumador desde la infancia de cigarrillos rubios elaborados, este tabaco de Cuba es insostenible y así será uno de los pocos españoles que aquí entrar y salgan sin encender y humear un habano. Pero esto no impide que uno recuerde a la Europa desnutrida, sino hambrienta, de tabaco en nuestros días. Máxime cuando todos en La Habana nos recibe con el grueso cigarro entre los dientes; el mozo de los equipajes, el chófer del taxi, el gerente del hotel, el terrible calor que aquí hace y el aire irrespirable que flota, uno no comprende que todos los hombres y hasta muchas mujeres—van siempre día y noche con esa enorme brasa humeante a unos centímetros del rostro. A veces uno piensa si el calor de La Habana no será un calor artificial producido sólo por los fumadores de puros. Es una fantasía y es un derroche esto de fumar puros. En

Madrid, el señor del puro entra arrogante en el café con él recién encendido y en toda su longitud y cuando sale, de tanto aprovecharlo aún va quemándose los dedos con el último extremo de la colilla. En La Habana apenas se fuma el primer tercio y se tira. Con el tabaco tirado en un solo día en las aceras y los cafés habaneros, un negociante que pudiese llevarlo a Europa y venderlo de estraperio, se haría millonario. Sin embargo no todos los cubanos permanecen fieles a su más típico producto nacional, las nuevas generaciones, porque han estudiado en las universidades americanas o por snobismo, desear el grueso puro y los dulzanos cigarrillos patrios para entresarse al tabaco de Virginia que aquí se vende a una equivalencia de siete pesetas el paquete.

Antaño, la industria tabaquera de Cuba, desde su cultivo en el campo a su manufactura en la ciudad era una mezcla de obra e interés cubanos y españoles confundidos. De ahí tantas viejas y famosas marcas con nombres de España. Obreros españoles y cubanos cultivaban las plantaciones en las vegas y españoles y cubanos lo elaboraban a mano con arte maestro, en las fábricas. Hasta que hace cinco lustros se inició una intensiva penetración de capital e iniciativa americana y en las fábricas, las máquinas fueron sustituyendo al artesano del tabaco hasta hacerlo casi desaparecer. Hoy los puros son todos elaborados a máquina y los intereses americanos en la industria han ido desafiando a los españoles y cubanos. Incluso han desaparecido aquellos típicos viejos tabaqueros establecidos con una silla y una mesa en los soporíferos habaneros, que en el ático fabricaban puros del tipo de hojas, tamaño y medida al gusto del transeúnte cliente ocasional. Un rasgo colonial más, que La Habana ha perdido. Sin embargo, en el mismo corazón de la ciudad, frente al Capitolio algo surge en la ruta del tabaco que nos recuerda el viejo tiempo colonial: un gran rótulo sobre una fachada, como una gloriosa leyenda sobre un escudo de armas. Real Fábrica de Tabacos Partagas.—Año 1845. La vieja España es todavía un timbre de nobleza en la industrializada producción tabaquera de Cuba.

Lorenzo GARZA

15 MILLONES DE DOLARES COSTO UNA FIESTA DE PRESENTACION EN SOCIEDAD

La americana que le «roba» los pretendientes a la princesa Margarita

WASHINGTON.—(Cronica de nuestro corresponsal Lorenzo Garza).

Del verano hemos saltado sin transición al invierno, llueve torrencialmente, aprietan los primeros frios, se han encendido todas las calefacciones y Washington, que tiene la actividad social más intensa norteamericana, por concentrar la vida política y diplomática de la nación, empieza a abrir sus casas y salones para la nueva temporada que durará hasta la primavera, inclusive en la serie inagotable de "partys", recepciones una vez de rigurosa gala, y otras de menor o ninguna etiqueta. Quien más, quien menos en su residencia o en el hotel, ofrece fiestas a sus relaciones una o varias veces por año. Independientemente a aquellas de carácter nacional obligadas por el calendario, de las representaciones diplomáticas, cual el próximo día 12, nuestra Fiesta de la Raza, que tendrá lugar en la Embajada del España en que dará un concierto el pianista español actualmente en Norteamérica, Antonio Iglesias. A tal extremo es social Washington, integrando una sociedad esencialmente distinta de las de Nueva York y Hollywood, que la prensa de aquí es mitad política e informativa de los acontecimientos mundiales y otro tanto de la vida de sociedad. Yo recuerdo todavía la fiesta de presentación en sociedad de una rica heredera, celebrada hace tres lustros, durante varios días y noches en cuatro pisos de un famoso hotel, que costó la fabulosa suma de quince millones de dólares, batiendo así la sociedad de Washington, todos los récords de fastuosidad y derroche en estas fiestas y provocando a la vez un escándalo con polémicas, críticas periodísticas en pro y en contra semejante a la del rapido, así como severos sermones cindentarios en los pulpitos de las iglesias.

La vida social tiene su registro de figuras del que precisamente acaba de ser eliminado el candidato a la Presidencia, Mr. Wallace, lo que demuestra por igual que aquí se repudian sus actividades pro-soviéticas y que no será el ocupante de la primera Casa de la nación, en los próximos años. Las crónicas y notas de sociedad se leen aquí tanto o más que los artículos e informaciones de la política, la vida nacional e internacional. Y el parloteo de Washington en estas últimas 48 horas ha girado especialmente en torno a unas insistentes crónicas

de Londres revelando que la hija del embajador de Norteamérica allí, Mr. Douglas, hermosa heredera de una gran fortuna, poseedora del más lujoso guardarropa que pueda hoy existir en la racionada Inglaterra, ha arrebatado dos presuntos pretendientes a la mano de la princesa Margarita, que ahora cortejan a preferencia a la bella americana; uno de ellos es el joven marqués de Milford, que fue testigo de boda de la princesa Elizabeth. El alto mundo y el medio mundo de Washington vive mucho más esta cosa social como de ella vivieron antaño tantas capitales de Europa, y fiestas y recepciones se imponen creando una frecuente relación de convivencia llena de interés.

Este excelente compañero que es Manolo Casares brillante corresponsal de la agencia "Ere" y de "Madrid", dijo aquí anoche en su casa una de esas fiestas de carácter hispanoamericano, tanto por la concurrencia como por las vituallas y vinos con que nos obsequió desde las seis de la tarde a medianoche. Magnífica iniciativa de Casares porque, su fiesta sirvió para que, a lo largo de esas horas, numerosos españoles y americanos que concubrimos, hicésemos un vasto cambio de cordialísimas impresiones sobre los temas de España y de Norteamérica actuales, pasados y las perspectivas futuras en magnífica contribución para mejor conocernos y estimarnos mutuamente, sobre todo en estas graves horas del mundo y las más graves aún que podrá intervenir.

La reunión de españoles y americanos es tan oportuna que a esa misma hora andaba en las calles en la página editorial del "Washington Daily News", una crónica de su corresponsal en la ONU, en París, afirmando que la sensación allí es que las relaciones de las potencias occidentales europeas y los Estados Unidos con España mejorarán rápidamente y que ya no es el Rhin sino los Pirineos la línea que podrá poner a Rusia, en que España asuma una importancia creciente en la defensa anglooccidental, reconociendo estas potencias que cayeron en un error en hacer el juego a Rusia en San Francisco y en otras reuniones, a pretexto de una imaginaria colaboración de España con el Eje, cuando, según el corresponsal afirma, los documentos oficiales alemanes demuestran que quien había colaborado con Alemania en máxima escala había sido Rusia. Sin España y los Pirineos el ejército rojo ocuparía rápidamente toda Europa.

Termina diciendo dicho corresponsal que aunque Rusia impida la entrada de España en la ONU, entrará en las actividades colaboradoras previendo su inclusión en el Plan Marshall. Y hoy, otra vez el influjo de "Evening Star" de Washington, reproduce las declaraciones del ministro Martín Artaño a la prensa y anuncia la visita a Franco del presidente del comité democrático nacional, Farley, que apoga, como tantas otras influencias personalidades, por la normalización de las relaciones de ambos países, publicando las declaraciones hechas ayer en Madrid por Farley, sobre la urgencia de esta normalización, proponiendo empezar por el envío del embajador a Madrid. Sabida la posición española frente al comunismo y que en caso de un conflicto sería España un importante aliado, creyendo en la necesidad de la estrecha cooperación militar de las fuerzas de ambos países.

Fue, pues, en medio de ese ambiente de acercamiento de España y Norteamérica en que se celebró la fiesta en el hogar de Casares. Nos congregamos el ministro de España don Germán Barriador, los secretarios marqués de Narva y señores Pinies y Coconeche, el agregado cultural Merry del Val; el naval, capitán Guinián; el agrícola, F. Hegarty; el aéreo, teniente coronel Pardo; su ayudante, el capitán Marqués; el naval, Sabater, con sus respectivas esposas, y otras personalidades de la colonia, asistiendo por la prensa americana Harry Frantz, jefe para los servicios de Hispanoamérica de la United Press; Roscoe Snipe, que fue jefe de esa agencia en Madrid, el viejo amigo nuestro Deputy, corresponsal de la misma en la zona nacional durante dos años y gran amigo de España también, que ahora marcha de vacaciones a las Islas Virgenes; Donato González, de la United Press en el departamento de Estado; Lewis, del "New York Daily News"; Werpely, del "New York Herald"; Flutz, del "Wool Report Bookman"; y de las revistas "Time" y "Life" y Mike Lever, de la Union Panamericana.

Como se ve, figuras todas ellas de las más destacadas en las más grandes agencias y periódicos americanos en torno a una mesa espléndidamente servida con veinte libras

7 SUCESOS, 7

Tembor de tierra.-Atraco.-Una de gangsters.-Diez días durmiendo.-Explosión.-Toro desmandado.-Descarrilamiento

TEHERAN, 6.—Ha habido ochocientos muertos y miles de heridos en un temblor de tierra producido en Meshed, capital de la provincia de Khorssan, en el nordeste del país, según las informaciones de prensa de Teherán de esta noche. Los daños materiales son enormes, añaden las informaciones.—Efe.

ATRACO

PARIS, 9.—Unos atracadores han efectuado un asalto a mano armada en los establecimientos industriales de Saint Germain, apoderándose de dos millones de francos que representaban la nómina de una quincena. El asalto se verificó en tres minutos. Huyeron en automóvil, pero un individuo retuvo en su memoria la matrícula del vehículo, por lo que la policía ha podido comprobar que se trata de un coche robado el 24 de octubre de 1945.—Efe.

UNA DE GANGSTERS

NANCY, 6.—La policía ha detenido a un bandido llamado Emilio Girard, al que perseguían hace tiempo acusado de diversos crímenes y otras fechorías. Doce agentes le cercaron en su domicilio donde se defendió con ráfagas de una ametralladora de mano. Dio muerte a ungendarme e hirió de gravedad a otro. La policía se vio obligada a pedir refuerzos y acudieron hasta cien agentes que rodearon la casa de Girard, esperando su rendición, lo que se produjo a las 24 horas. Girard presenta numerosas heridas de bala en los brazos y en la cabeza. Ha ingresado en el hospital donde se halla en estado agónico.—Efe.

DORMILON

MONSIEUR (Francia), 6.—Un obrero agrícola de 24 años, se encuentra durmiendo desde hace diez días. Los médicos que le asistían han acordado trasladarlo a una importante clínica de Marsella para su estudio. Se cree que la causa originaria de su estado es una insulación.—Efe.

EXPLOSION

AVILA, 6.—De madrugada se produjo una explosión seguida de incendio en un establecimiento situado al norte de la ciudad y próximo a las murallas, propiedad de la viuda de Esteban. Inmediatamente acudieron los bomberos y de entre los escombros del edificio, que quedó destruido, fueron extraídos los hijos de la propietaria, Mariano, de 20 años; Pilar, de 15 y Gaspar, de 13, que presentaban terribles quemaduras. Dos horas más tarde dejaron de existir Mariano y Gaspar. La niña se encuentra en gravísimo estado.—Cifra.

TORO DESMANDADO

CASTELLON DE LA PLANA, 6.—Cuando era conducida a la playa de la ciudad de Burriana una vaca de ganado bravo de la vacada de don Juan Sanz, de Teruel, se desmandó uno de los toros que embistió a la jaca de un carrero que pasaba cerca del lugar, matándola. Gracias a esta circunstancia, el carrero, Alberto García, pudo ponerse a salvo de la res. Posteriormente se desmandó otro toro, que se dirigió a todo correr a la ciudad. El vecindario alarmado se ocultó rápidamente y la Guardia Civil salió en su persecución, cercándolo y dándole muerte con los fusiles.—Cifra.

DESCARRILAMIENTO

TORRELAVEGA, 6.—El correo de Madrid a Santander, ha descarrilado entre las estaciones de Reinosa y La Reina. Todo el convoy se salió de la vía, pero por fortuna no hay que lamentar nada más que el haber resultado con heridas leves algunos pasajeros. La vía quedó interceptada durante 24 horas. De Santander salió un tren de socorro.—Cifra.

CHANGCHUN EVACUADA

NANKIN, 6.—LAS FUERZAS GUERRA CHINAS HAN EVACUADO CHANGCHUN, CAPITAL DE MANCHURIA.—Efe.

de pavo y diez de jamón, preparados en casa por Horroña de Casares a sabiendas de que los invitados americanos detestan sistemáticamente los manjares de fiestas servidos del exterior, al extremo de que unos pastilleros por los que Horroña había pagado doscientas pesetas la libra, fueron desdoblados por los huéspedes que se deleitaron en cambio con las doscientas croquetas de pollo y jamón de las que no se faron huella, triunfando así ese plato españolísimo sobre todos los otros aborígenes, contribuyendo todo a una aménísima velada entre españoles y americanos.

Los rusos reanudan en Berlín la "guerra de nervios"

BERLIN, 6.—Los rusos reanudan hoy su "guerra de nervios" contra los aliados occidentales, al anunciar que realizarán maniobras con la artillería anti-aérea, disparando poca altura, a veinte millas al norte y al oeste de Berlín. La zona insidiosa cerraría los pasillos aéreos internacionales Berlín-Buckeburg y Berlín-Hamburgo, que utilizan los aviones angloamericanos para salvar el bloqueo de la capital alemana. Los soviets anunciaron en el centro de seguridad aérea de las cuatro potencias que los disparos se efectuarán a una altura de ochocientos metros. Las autoridades norteamericanas creen que este indicio no utilizarán los cañones anti-aéreos, sino únicamente ametralladora.—Efe.

ELECCIONES MUNICIPALES

BERLIN, 6.—Los gobernadores militares norteamericano, británico y francés, han aprobado la petición del Ayuntamiento de Berlín para que se celebren elecciones municipales en noviembre. El coronel Frank Howley, norteamericano, ha anunciado la aprobación en nombre del Gobierno militar norteamericano y ha dicho que tenía entendido que se había dado la misma aprobación por los Gobiernos militares británico y francés. Los soviets, no han contestado todavía a la petición del Ayuntamiento berlinés. Agrozó el coronel norteamericano que los soviets darán una negativa directa o una evasiva, para demorar dichas elecciones.—Efe.

Gurney.

(Viene de la pág. 1.ª segunda col.)

La cuestión no eran las naciones accedidas al Plan Marshall, las llamadas a decidir, Gurney contestó que podría argumentarse con buenas razones a las naciones europeas la conveniencia de incluir a España en el programa. Anadió que esperaba que cambie la política actual hacia España si triunfan los republicanos en las elecciones del próximo mes de noviembre. Sin embargo, hizo hincapié en que no había hablado de este asunto con el candidato presidencial republicano, Thomas Dewey. Gurney siguió diciendo que no sabe si el reconocimiento total de España podrá lograrse en el curso del período actual de reuniones de la Asamblea General de las Naciones Unidas en París. Pero hizo nuevamente hincapié en que, en su opinión esto debe hacerse cuanto antes. Dijo luego que el Gobierno de Franco es fuertemente anticomunista y como tal debe darsele oportunidad de cooperar con el mundo occidental en la contienda contra el comunismo.

El senador Gurney regresó a Estados Unidos por avión, después de una gira de "observador" de varios meses, por algunos países de Europa y el Cercano Oriente. Manifestó, además, que se propone preparar un detallado informe sobre su viaje que será publicado dentro de una semana poco más o menos. Continuó diciendo Gurney que es necesario la asistencia militar a Europa en general, con objeto de apoyar la ayuda económica y añadir que es preciso que haya una garantía para la seguridad fuera de Europa. Aunque Gurney dijo que no creía que Rusia provocaría la guerra en un futuro inmediato, rehusó hacer comentarios sobre las perspectivas más distantes de la paz en el mundo, poniendo de relieve que había hablado de este asunto con muchos técnicos europeos y que ninguno de ellos pudo hacer declaraciones concretas. Tuvo elogios para el abastecimiento aéreo de Berlín, agregando que ha cesado virtualmente el desmantelamiento de las fábricas alemanas en la zona que él es partidario de tal decisión. El senador no quiso hacer comentarios sobre el nivel de producción adecuado de la industria alemana, pero indicó que tratará de estar al tanto en el informe que se propone publicar.—Efe.

AGITACION COMUNISTA EN LONDRES

LONDRES.—(Cronica de nuestro corresponsal, José Luis de Avendaño).

Con el comienzo de las primeras incursiones otoñales, empezó a tempiarse la guerra fría y precisamente hoy no me refiero a la marcha de los preparativos de acción de la Gran Bretaña, entre los que se incluye la última orden de suspensión de desmantelamiento de refugios anti-aéreos, ni tampoco al comienzo de la campaña de reclutamiento de voluntarios en el ejército territorial.

Hoy mismo tuvimos aquí los primeros frutos insulares de lo que los soviets entienden por apelar al pueblo. Hace días el partido comunista británico publicó un manifiesto pacifista como entonces resonábamos. Hoy, aprovechando el primer acto público de la campaña de propaganda antes citado, vimos el primer ensayo general. Mansion House, en el pleno corazón de la City, se encuentra rodeada de una multitud dispuesta a escuchar el discurso del ministro de Defensa Alexander. Ante el edificio la banda de la guardia de Corps interpretó el Rule Britannia, Alexander comenzó dirigiéndose al pueblo de Inglaterra y al mundo entero para explicar que este reclutamiento no es un asunto puramente doméstico. En este momento gritos coreados contra la guerra imperialista resonaron en diversos lugares. Montones de hojas con análogo contenido y pie de imprenta de la sección londinense del partido comunista, cayeron desde el tejado del edificio. Un pelirrojo, acompañado por un satélite, no tan rojo por fuera, subieron los escalones de la entrada dirigiéndose hacia el ministro mientras despegaban la pancarta que rezaba: "No queremos guerra por dólares yanquis". Todo duró pocos momentos. La policía arrebató los rotulos disolviendo a un pequeño grupo de manifestantes.

Según comunicaron después una veintena aproximadamente acompañaron a la policía hasta la Comisaría más cercana. Lo de acompañar supongo que será una nueva muestra de la ironía británica, pues los hombres azules, sujetaban firmemente los brazos de sus acompañantes. Alexander no interrumpió su discurso mientras los oyentes aplaudían a la policía. Esta noche se esperaba un informe de Scotland Yard al Cabinet sobre los incidentes y el resultado de esta investigación por una posible conspiración para organizarlo. Personalmente no creo en sponañicidades tan coincidentes, incluida la espontánea impresión de las hojas citadas. No me parece muy acrida la actitud de ese país pero sí capaz de causar muchas molestias. Por falta de ganas no queda.



INFADICA

—¡Abusón...! ¡Que sólo te metes con los pequeños!

PATRONATO LOCAL DE FORMACION PROFESIONAL
ENSEÑANZAS MERCANTILES

Se ha abierto la matrícula para cursar las asignaturas que integran la

CARRERA DE COMERCIO

Para matrícula, informes, etc. en la Secretaría de la Escuela de Trabajo (Castillo), todos los días, laborables de once y media a una y media. 1312

Imperio

Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7